

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de 4 mañanas. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PUESTO. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 cént. 30 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AT O LV.—NÚM. 16.899

Madrid.—Martes 15 de Marzo de 1904

Cinco ediciones diarias

CONTRASTES

Como contra los vicios están las virtudes, contra la soberbia insensata del señor Maura alzase ayer en el Congreso la humildad evangélica del Sr. Villaverde.

A diario presenciábamos vivas polémicas, acalorados debates, emocionantes controversias por lo que importa y supone poco, por si el arzobispo de Valencia será ó no el Sr. Nouzeada, hasta por si se alude ó no al Sr. Maura y al Sr. Pidal en el tango del *canjeiro*.

Y cuando llegan los graves asuntos, los que requieren estudio concienzudo, discusión detenida, aquéllos en que los discudidores pueden y deben tener fe en que de la defensa de sus ideales dependerá en gran parte la salvación del país, se pasa por cima de ellos como sobre ascuas, y ni siquiera se toman nuestros legisladores el trabajo de estudiar a fondo los proyectos antes de echar sobre ellos el manto del olvido. De este escepticismo viene el continuo tejer y destejer de nuestra legislación, con evidente imposibilidad de conseguir nada estable y serio.

El Sr. Villaverde pesa lo bastante en nuestra Hacienda y supone lo bastante en el partido conservador para que en tan grave asunto como el que ayer se debatía su opinión sea considerada como voto de gran calidad. Un trabajo madurado y compuesto durante tanto tiempo y a fuerza de tantos desvelos por hombre de tal altura financiera no ha de ser seguramente una insensatez. Mayor garantía ha de ofrecer lo que él diga que lo improvisado por quien hace pocos meses no estaba seguro aun de llegar a ministro, aunque sus méritos le abonasen para serlo.

Acéptase por el Gobierno como único suyo y discutíase por el Parlamento el proyecto del Sr. Villaverde y al fin quedaría vigente todo aquello bueno que de sus profundos estudios creativos pudieramos utilizar, desechando, tras de análisis minucioso, todo aquello en que advirtiera óscuro ó desorientado el autor del proyecto.

El Sr. Maura y sus ministros desafiaron ayer, como cosa frívola, la afanosa labor del Sr. Villaverde. No parece sino que se teme que discutir con extensión asuntos tan graves, sea perder un tiempo precioso que se desea emplear en debates de esos que se llaman de política general y que son de ordinario personales, raquíticos y completamente estériles para el interés del país.

Como, separados por tan grandes abismos en tan esenciales puntos de doctrina y de gobernación, pueden los Sres. Villaverde y Maura asegurar que entre ellos no ha pasado nada, que siguen fundidos en estrecho abrazo y que su política es la misma?

Convengamos en que esta frialdad de juicio y suavidad de relaciones en materia de tan excepcional importancia ó interés, contrasta visiblemente con el calor con que se discute a bofetadas y a palos el nombramiento de un alcalde.

DESDE PETERSBURGO

TROPAS Y SOL

(NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Cuando esta mañana salí de mi habitación para dirigirme al Estado Mayor por la nota oficiosa, vino a mi encuentro, en el vestíbulo, el grave *suizo* del hotel. Y arrugando su azul librea en el más servicial de los saludos, me dejó con un palmo de boca, diciendome:

—*Pardon, monsieur Castro. Pas de traineau!*

—¿Cómo que no hay trineos? ¿Pues qué ocurre?—le pregunté todo sorprendido.

El buen *suizo*, doblandose como una C en un segundo saludo servicial, abrió la cancela de cristales, y mostrándome la calle luminosa, exclamó:

—*Le soleil!*

¡El sol, sí! Un sol claro, hermoso, *andante*. Alegre como un chiquillo al salir de la escuela, se revolcaba entre la nieve en deshielo, brillaba en el carámbano de las aceras limpias, y plateando el cierre de cristales, besaba en los entornados ojos a la rubia condesa de enfrente.

Los *izochekichs*, formados en línea de tónicas azules y gorros altos, hacían atalaya, no al lado de sus trineos, sino frente a una parada de *manuelas*, cuyas charoladas capotas brillaban al sol. Y los pequeños caballos, peludos, mansos y pacíficos bajo los arcos de su enganche, dormitaban de gusto a la suave caricia solar.

Un regimiento de caballería, en filas de seis impenables jinetes, trotaba, con sus gorras azules y precedido de clarines roncantes, por la gran calle de Gogol.

A su paso, las ventanas eran nidos de muchachas curiosas, que hoy, por primera vez este año, al despojarse de sus largos abrigos, han gallardeado sus tallezcos de matronas. A las puertas de lujosos comercios se apelotonaban, con sus gorras de crin, criados y mozos de cuerda. Y los vendedores de periódicos, arrugando, al correr, sus blancos delantales, salían al encuentro de la tropa, sin dejar su extraño pregón:

—*Pochtiavni bouna telegrama!*

(Últimas partes de la guerra.)

Pas de traineau! Como una *manuela*, y el *izochekich* guía hacia el Estado Mayor. Al atravesar la Perspectiva Newsky, un cuadro de rica vistosidad me asombra. La gran calle está inundada de transeúntes, de coches, de soldados. Frente a la catedral de Kazan, un corro de señoras y de niños rodea piadosamente a dos *popes*. Son dos monjes del convento de San Alejandro, que saldrán esta tarde para la Manchuria. Sus grandes barbas apostólicas les legan al negro cíngulo que sujeta su túnica. Las mitras, altas y en cimborrio, les dan un aire esotérico, de astrologos ó adivinos; y mientras cerrando los ojos con humildad, bendicen al pueblo, abama bulboza y juveniles, arrodilladas sobre el agua nieve, besan devotamente las sacerdotales tónicas.

De pronto, desatascando por la gran

Morskaja, alegrando el corazón con la rítmica música de un pasodoble, los granaderos de a pie llenan la Perspectiva de animación. Sobre el metal de la numerosa banda, un flautín ensueña sus agudos. El aire es gracioso y marcial. Los granaderos, llamativos con sus vistosos uniformes, marcan el paso alegremente. Los coches se paran, los transeúntes se abren en dos filas, las damas agitan sus pañuelos y yo, mirando al sol que relumbra en su celestial trono soberano, oigo un formidable, estruendoso, imponente *hurra!*. Es que pasa el estandarte imperial, llamando a las puertas del alma rusa con la bordada cruz de San Andrés...

No hay noticias. Hoy es día perdido. En el Estado Mayor, cuando el capitán de guardia me ha visto entrar, me ha dicho, entre sonrisas:

—*Niell, Niell!*
En los ministerios, en los casinos, en la Bolsa, en Telegrafos, en las redacciones, en todas partes, el mismo *niell*—siempre adobado con sonrisas, pero siempre rotundo—ha cerrado el paso a mis ardores, y la información de hoy no arroja, en los apuntes de mi cartera, más que estas dos palabras: *Tropas. Sol.*

Así, pues, cierro la crónica y me voy a tomar el sol, como cada hijo de vecino. ¡Mañana será otro día, qué demonio!

Cristóbal de Castro.

San Petersburgo, 10 marzo.

EN TÁNGER

PERIODISTA DESAPARECIDO

Paris 14.
Según telegrafían desde Tánger, el redactor de *La Gaceta de Colonia* Mr. Gunter ha desaparecido, temiéndose que haya sido asesinado por los bereberes.

El periodista tenía por costumbre pasear por los alrededores de Fez, aunque el Gobierno marroquí le había prevenido, como también al consúl alemán, lo peligroso que era el salir del recinto de la ciudad.

El corresponsal en Paris de *La Gaceta de Colonia* ha telefonado a su periódico, preguntando por su compañero, y desde allí le han contestado que, efectivamente, la creencia es que Mr. Gunter ha sido asesinado.

R. Blasco.

GRAN MUNDO

El día 5 del próximo abril contraerán matrimonio D. Javier Baradiztegui y Manso, conde de Llobregat, con su prima la señorita de Ushagon, hija del marqués de Laurent.

Para asistir a la boda vendrán a Madrid los señores de Zappino y los vizcondes de Montserrat, hermanos del novio, que residen en San Sebastián.

La boda se celebrará en familia a consecuencia del fallecimiento de la señora condesa viuda de Llobregat, abuela del Sr. Baradiztegui.

Mañana celebrarán su fiesta onomástica la condesa de Aiover de Tormes, y los Sres. Suárez Inclán, Arroyo y Moret y el marqués de Teveza, entre otros.

Se encuentra enfermo desde hace algunos días el ex ministro liberal D. Alberto Aguilera.

El pasado viernes fué operado de un antrax en la espalda, habiendo experimentado el Sr. Aguilera alguna mejoría.

Las últimas noticias recibidas de París dan cuenta del estado de la duquesa de Alba, continuando siendo afortunada.

Los médicos temen que desgraciadamente la dolencia que aqueja a la ilustre dama no pueda ser dominada.

GIL BLAS.

CAUSA CÉLEBRE

Ortúeola 14.

En el edificio llamado Caridad continuase hoy la vista de la causa por delito de robo instruida por este Juzgado contra Antonio Más (a) *Pitilo*, á quien se acusa de haber robado la noche del 24 de marzo del año pasado en la iglesia de los Padres Jesuitas una imagen de la Inmaculada que tenía una preciosa corona de oro y un corazón y una cadena del mismo metal, cuyas alhajas, de gran valor, pertenecían a la Asociación de las Hijas de María.

Celebrada la vista ante la Sala segunda de la Audiencia de Alicante y asiste un numeroso público, viéndose en los sitios de preferencia muchas señoras, sacerdotas y abogados.

Actúa como fiscal D. Enrique Ferré, corresponsal en Alicante de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y defende al procesado el Sr. Martínez Torrijos.

Ante el Tribunal han declarado infinidad de testigos pertenecientes a todas las clases sociales y hoy declararán otros, entre éstos varios jesuitas.

La vista ha despertado muchísimo interés, y constituye el tema obligado de las conversaciones.—SABABIA.

EN LA COMEDIA

Expedición Maeterlinck.

No sé si en los dos días anteriores me expusí suficientemente. Por si acaso no, insisto y digo que no hay que confundir a Maeterlinck con el *stourne* Maeterlinck. Yo podré admitir más o menos el poeta, pero sinceramente le admito mucho, en lo cual no habrá grande insensatez de mi parte desde el momento en que tantos grandes escritores y tantos públicos diversos de Europa me precedieron en esta afirmación. En cambio, no encuentro palabras con que censurar a los expedicionarios por su irreverencia. Creo, pues, que aquello de Maeterlinck que no ha agradado a nuestro público no le ha satisfecho por la pobreza de los intérpretes y por falta absoluta de presentación escénica; y aquello otro poco que le ha gustado, lo gusto a pesar de quienes nos lo daban a conocer.

Yo admito la riqueza y flexibilidad de talento del poeta, que sólo en tres noches se nos ha revelado como consumado conocedor del arte escénico en *Monna Vanna*, que recuerda las tragedias antiguas como exquisito fantaseador en *Joyelle*, emparentada de cerca con algunos cuantos *seksipitranos*; como profundo observador de lo invisible en *La Intrusa*, que nos hace pensar en Ibsen; y como delicado psicólogo en *Aglaíne* y *Selysette*.

Comprendo que la gran fuerza de Maeterlinck, como de casi todos los poetas soñados,

está en las palabras, en la forma, en lo puramente lírico y personal. Así me explico que los espectadores que no sigan sin interrupción una representación en francés ó no hayan leído antes la obra, perciban sólo lo externo y escuchen con indiferencia ó desencanto. Yo recuerdo que con ocasión del Congreso de Medicina celebrado en Madrid, se obsequió a los médicos extranjeros en la Asociación de la Prensa con una velada, en la que leyeron escritores españoles de los más notables. ¡Había que ver la gravedad y el tedio de aquellos señores franceses, belgas y alemanes, mientras ingeniosos poetas cómicos recibían saladísimo verso castellano!

Quitada ya esta deficiencia en el público, que no es floja, añádate que en *Joyelle*, en *Aglaíne*, en *Monna Vanna*, es indispensable gran riqueza de decorado, á veces hasta efectos de magia, y que este teatro—como el de Musset en general—es principalmente para *leito* y solo puede alcanzar completa fuerza escénica, impresionar de veras a los espectadores de un teatro como *Monna Vanna* fuera, por ejemplo, Sarah Bernhardt, ó Aglaíne, la Bartet, ó el abuelo de *La Intrusa*, Zacconi. Suplir todas estas faltas con la imaginación, supondría en el espectador un esfuerzo tremendamente laborioso. Por todo lo cual, sin aparato escénico, sin decoraciones, sin trajes, y principalmente sin grandes actores, no encuentro nada de particular en que el público madrileño no se haya aterrorizado ante *Monna Vanna*, ni siquiera llegar a la muerte en *La Intrusa*, ni entonara el triunfo del amor en *Joyelle*, ni se conmoviera, en fin, ante la tragedia de almas que se desarrolla en *Aglaíne* y *Selysette*, para mi gusto, cuando la ve, la más bella de las obras de Maeterlinck citadas.

Aglaíne, Selysette y Meleandre son tres almas llenas de amor, sin rencores, sin pequeñeces, víctimas inocentes de la ley de naturaleza que en cada afecto amoroso exige, y exigirá eternamente, que los enamorados sean dos y no tres. Aglaíne se sacrificará huyendo, y eso infanta. Selysette se deja caer desde la torre al mar. Meleandre se sacrificará gustoso por cualquiera de ambas.

Este drama de Maeterlinck presenta grandes analogías con la deliciosa comedia *Sacrificios*, de nuestro Benavente. No se si la lectura del poeta belga influiría en el dramaturgo castellano, y debo declarar—para desahucio de los maliciosos—que, aunque así fuera, no ha dejado Benavente en *Sacrificios* de ser personalísimo y originalísimo. Es verdad que entre Aglaíne, Selysette y Meleandre se desarrolla, con ligeras variaciones, el mismo argumento que en la comedia de Benavente. Pero no es menos cierto que la verdadera originalidad de un escritor no está tanto en la novedad de sus asuntos como en su personalidad, en su temperamento, en su estilo. Buenos festivos *Shakespeare* y los más íntimos poetas clásicos franceses y españoles. La obra de Benavente le pertenece por derecho propio, á mi parecer, y es hermana gemela de *El niño ajeno* y de otras lindísimas producciones del mismo autor.

Benavente dramatizó más, hizo su obra más carnal, más humana, la desenlazó más natural y rotundamente. En cambio Aglaíne y Selysette lleva ventaja en la variedad, en la poesía, en la mezcla de lo sensible con lo ultrasensible. Ventajas aminoradas en gran parte en el arreglo escénico que nos presentaron anoche, y que no es la obra de Maeterlinck en toda su complejidad y riqueza imaginativa, sino una reducción caprichosa que todo lo trunca y lo empequeñece.

La interpretación no fué mala, ni pasó de lo discreto. Se distinguió, á mi juicio, en algunos momentos de la última escena, la dama joven encargada del papel de Selysette.

La intrusa me produjo efecto profundo, patético, vaporoso. Los intérpretes tampoco realizaron ningún milagro, y ni siquiera se dio acto lo vimos con la decoración necesaria é inexcusable.

En suma, la expedición Maeterlinck, no ha satisfecho al público de Madrid, y habría sido preferible que se limitaran á leernos los poemas del poeta belga en vez de representarnos de un modo tan endeble y con tan absoluta ausencia de todo lo preciso.

CARAMANCHEL.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSIALES

Noticias particulares

TENTATIVA FRACASADA

Paris 14.

Un despacho de Chefu, refiriéndose al bombardeo del jueves, afirma que los japoneses intentaron lanzar varios proyectiles contra la escuadra rusa fundada en el puerto interior, pero esta tentativa fracasó por la altura de las colinas que protegen la bahía por la parte Oeste.

KOUROPATKINE

San Petersburgo, 13.

Ha salido de Moscú para el Extremo Oriente el tren especial que conduce a Kouropatkine y su Estado Mayor.

El tren se compone de una locomotora, el tender, tres coches y un furgón.

El coche-salón le ocupaba el general Kouropatkine, y en otro coche van las personas que le acompañan.

El tercer coche es el destinado a comodoro.

Cristóbal de Castro.

Paris 14.

El corresponsal de *Le Temps* telegrafía con fecha 13, diciendo que acaba de realizar una excursión a la frontera Mandchou (China).

Asegura que los trenes van atestados de soldados chinos.

Estos, en número de 20.000, son enviados a la frontera de la Manchuria.

Agrega que se cree en aquellos lugares que los japoneses atacarán a Mitsueng, y dentro de la segunda decena del corriente marzo.

También dice el corresponsal de *Le Temps* que se han exagerado mucho los efectos del último bombardeo á Port-Arthur.

R. Blasco.

DETALLES DE UN COMBATE

Paris 14.

Tokio.—Durante el bombardeo á Port-Arthur, del jueves, seis cruceros de la escuadra japonesa tomaron posición al sudoeste de Port-Arthur, sirviéndose de sus cañones de doce pulgadas, cada uno de los cuales, de los 24 que lleva á bordo, disparó cinco proyectiles.

El almirante Togo colocó los cruceros a la entrada del puerto en ángulo recto con la línea de fuego, á fin de observar bien los efectos de los disparos.

Los cruceros transmitían noticias del resultado de los tiros, por el telégrafo sin hilos, á fin de rectificar el tiro.

El comandante de la flota de torpederos dice que el fuego de tres morteros de las baterías de tierra llegando cerca de los cruceros, impidió á éstos salvar mayor número de rusos de los barcos hundidos.

Cuatro de los marineros recogidos á bordo de los barcos japoneses pertenecen a la dotación del torpedero *Stereguschich*, y según ya se ha dicho cuando los japoneses pudieron acercarse encontraron gran número de muertos rusos.

Havas.

PLANES RUSOS

Paris 14.

Inkern.—Según noticias de origen inglés, las medidas de precaución que se han adoptado en Nion-Chouang son casi insignificantes, pues solo se han puesto en posición algunos cañones.

Los extranjeros que allí residen dan conferencias de que es imposible defender la población ni en la parte indígena ni en la europea.

Según parece, la intención de los rusos es batirse constantemente en retirada hasta que estén constituidos en número de 300.000 hombres y atacar entonces á los japoneses.

Además de esto, seguramente necesitarán 200.000 hombres para contener á los chinos.

Havas.

UNA INTERVIU

Paris 14.

El diario ruso *Novosti* publica hoy una interviu sostenida con el ministro de Corea en Rusia.

Dice el diplomático coreano que ignora en absoluto los convenios que recientemente se hayan establecido entre el Japón y Corea.

Añade que en todo caso el tratado coreano-japonés de que se ha hablado no será más que un tratado arbitrario, impuesto por la presencia en Corea de las bayonetas japonesas.

El ministro de Corea ha dicho también que no es posible que el Gobierno de Corea haya puesto voluntariamente en manos del Japón la construcción del ferrocarril coreano, porque la concesión de la línea se hizo á favor de una Compañía francesa, y como quiera que ésta desistió el trazado y los trabajos, el Gobierno se incautó del ferrocarril, continuando por su cuenta la construcción del mismo con ingenieros y material propios.

Terminó la interviu diciendo que debe desconfiarse del público de las noticias de origen inglés que se transmiten al mundo entero, pues el género de relaciones que en la actualidad y en el porvenir sostengan coreanos y japoneses depende exclusivamente de la conducta que el Japón observe.

R. Blasco.

MÁS DETALLES

Paris 15.

El almirante Togo ha dado los siguientes detalles complementarios del último combate sostenido contra los rusos.

El capitán de navío Avai, comandante de la flota de torpederos, dice que el fuego hecho á las baterías enemigas de tierra debió ser muy mortífero; que la aproximación del crucero ruso *Novik* quitó a los japoneses la posibilidad de salvar mayor número de marineros del contratorpedero *Stereguschich*, del que salvaron cuatro únicamente, y que cuando pudieron acercarse á dicho barco, sólo encontraron á los muertos.

Créese que los supervivientes se arrojaron al mar y perecieron ahogados.

Dos de los marineros salvados, que estaban ligeramente heridos, fueron transportados á bordo de un crucero japonés, donde se les curó y dióseles alimentos.

En el bombardeo del jueves, seis acorazados de la escuadra japonesa tomaron posiciones al SO. de Port-Arthur, y sólo hicieron fuego con los cañones de 12 pul-

gadas, de los cuales cada barco tiene 24. Al mismo tiempo, el almirante Togo había colocado los cruceros al E. de la entrada del puerto, formando ángulo recto con la línea de tiro de los acorazados, con objeto de que observaran el alcance y efectos aparentes de los disparos.

Los cruceros transmitían por el telégrafo sin hilos sus observaciones, y esto permitía rectificar el tiro de los acorazados.

La flota japonesa de contratorpederos que echó á pique al *Stereguschich*, la mandaba el capitán de fragata Matsushiga, y la de torpederos el capitán de navío Chouiro Avai.

R. Blasco.

MUERTOS Y HERIDOS

Paris 14.

(Recibido el 15.)
Tokio.—De entre los restos del *Variado*, en Chemulpo, han sido recogidos los cadáveres de dos marinos rusos, siendo sus cuerpos transportados a tierra.

El consúl del Japón y dos capitanes del ejército japonés presidieron el entierro.

De los 22 heridos rusos que fueron trasladados de Chemulpo al hospital de la Cruz Roja, en Matauyama, ocho se hallan en estado gravísimo.

Uno de estos marinos rusos tiene en su cuerpo 165 heridas, causadas por fragmentos de hierro.

Para buscarlos y poder sacarlos, los médicos se valdrán de los rayos X.

En los centros oficiales se desmiente la noticia dada por el almirante Alexieff á su Gobierno, afirmando que un contratorpedero japonés había sido echado á pique y que el crucero *Takassag* había experimentado grandes averías causadas por los cañones rusos.

El maquinista japonés del contratorpedero *Kisumi*, que no podrá, según todas las probabilidades, sobrevivir á sus heridas, acaba de ser ascendido y condecorado por su heroísmo en el último combate.

Havas.

DE MARINA.—DECISION DEL CZAR.

PALABRAS DE KOUROPATKINE.

Paris 15.

Un telegrama de San Petersburgo, que publica *L'Echo de Paris*, afirma que el ministro de Negocios extranjeros de Rusia, á petición del de Marina, ha telegrafado al de Negocios extranjeros de Francia, M. Delcassé, rogándole que el embajador de Francia en Tokio informe por cable si los cuatro oficiales de la Marina rusa que estaban á bordo del *Stereguschich* han muerto ó se hallan en salvo.

En los círculos navales de Rusia se insiste en asegurar que el almirante Togo ha cometido una inexactitud ó un olvido al no consignar que un torpedero japonés fué echado á pique en el último combate de Port-Arthur, añadiendo que desde la plaza se vio el hecho perfectamente y de modo que no deja lugar á dudas.

El Emperador Nicolás II, después de oír el parecer del general Kouropatkine, se ha negado definitivamente á permitir que marche á la guerra el príncipe Luis Bonaparte.

En vista de esta resolución del Czar, salió anoche Luis Bonaparte para su guarnición de Tiflis, con objeto de volver á ocupar su puesto.

La resolución inesperada del Emperador es objeto de muchos comentarios.

324 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA ORGANILLERA 324

taba, á pesar de su convicción de que ninguna sospecha podía alcanzarle, le agobiaba, le anquilaba.

Cuando se encontró solo en medio del gran silencio de la noche, al lado del ataúd donde reposaba una de las víctimas de sus diabólicas combinaciones, sintió un estremecimiento correr por todo su cuerpo.

El rostro de Ricardo Vernière, aquel rostro pálido, con los ojos cerrados, saliendo del amplio sudario que envolvía su cuerpo, le causó un indecible espanto.

Trató de defenderse contra la punzante emoción que se apoderaba de él, y volviendo la espalda al catafalco, que la llama vacilante de los cirios bañaba de pálida claridad, se dejó caer sobre el sillón en que sus camaradas se habían sentado sucesivamente con el alma oprimida, pero la conciencia tranquila.

Entonces su cerebro se vio invadido por multitud de sombrías pensamientos.

¡Eran los remordimientos que reclamaban su puesto! No, eran locos terrores con su cortejo de delirantes alucinaciones.

Ante los magistrados que le interrogaron había representado con un aplomo imperturbable y el éxito más completo, una comedia llena de peligros.

Se había creído fuerte; pero el nombre de Roberto Vernière, pronunciado por el juez de instrucción á propósito de la redacción de las preguntas de denuncia, había hecho nacer en él indecibles angustias.

¡Daniel Savanne haría telegrafado á Roberto dándole cuenta de los acontecimientos ocurridos en Saint Ouen!

¡Había reclamado su presencia en París!

¡Qué haría Roberto!

¡Podría negarse á un llamamiento tan fuertemente motivado!

¡Si la negativa le parecía imposible, si venía, no se haría traición!

¡Tendría la fuerza; la sangre fría suficiente para no dejarse perder en el momento en que el éxito parecía definitivamente asegurado!

Entonces, en lugar de la fortuna, sería el arresto, el hundimiento, la Cour d'Assises, el cadalso.

Hipnotizado en cierto modo por aquellos ensueños amenazadores, Claudio Grivot acabó por no tener conciencia de sí mismo.

Sus párpados se bajaron sobre sus ojos fatigados, y se durmió con sueño pesado, que parecía un desvanecimiento.

En los grandes candelabros de plata, los cirios ardían siempre alrededor del fúnebre.

Un profundo silencio, silencio de muerte, continuaba reinando en la fúnebre estancia, cortado solamente por el débil ruido de la oprimida respiración del durmiente.

Claudio tuvo un sueño.

Le pareció entonces que, despertado de pronto, dejaba su sitio y se

Seis nuevos torpederos han salido de los arsenales de Neva y se termina la construcción de otros diez, tomando por modelo el francés Cyclone.

Es lo probable que estos torpederos sean transportados a Port-Arthur por el ferrocarril.

Está confirmada la noticia de que el general Kouropatkin — contestando al mensaje que le envió el arzobispo de Moscú, al entregarle la histórica Santa Imagen del convento de San Sergio — expresó la convicción de que volvería a traerla a Rusia.

Después, en las conversaciones que precedieron al momento de partir el tren, el general Kouropatkin manifestó su esperanza de que la paz se firmara en Tokio, añadiendo que Francia, Alemania y Austria están de acuerdo con Rusia para impedir la intervención de Inglaterra en el nuevo tratado, como sucedió en el de Berlín, que puso término a la guerra turca.

Dijo así Kouropatkin textualmente: «Jamás aceptaremos que Inglaterra inter venga para impedirnos aprovecharnos de una victoria tan costosamente adquirida, y Corea será rusa.»

R. Blasco.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Segunda quincena de marzo.

Del 16 al 17 pasará por las islas Británicas y mar del Norte una depresión y se formará un secundario en el Mediterráneo superior, que producirá algunos chubascos en el NO., N. y NE. de la Península, con vientos del cuarto cuadrante.

El 18 llegará al archipiélago inglés otra depresión, que estará el 19 en el NO. de Francia y el 20 en el Mediterráneo. Ocasionalmente algunas lluvias, desde el NO. y N. al centro, del 18 al 19, y en las regiones del Mediterráneo del 19 al 20.

Del 21 al 23 será, generalmente, de buen tiempo. El jueves 24 se formará en el Mediterráneo un centro de perturbación atmosférica, que continuará actuando en dicho mar el viernes 25 y producirá en ambos días lluvias en nuestra Península, particularmente en la mitad oriental.

El cambio atmosférico más importante de la quincena se desarrollará desde el 27 al 29.

Domingo 27.—Una depresión del Atlántico se acercará a las costas de Portugal y Galicia, y extenderá su acción por nuestras regiones, produciéndose lluvias, especialmente desde el O. hasta el paralelo central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Lunes 28.—La depresión del día anterior se hallará en el Cantábrico, y otra nueva avanzará sobre el Estrecho.

Lluvias bastante generales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Martes 29.—La depresión del Cantábrico, que se habrá bifurcado, tendrá sus centros de acción en el NO. de Francia y entre la región pirenaica y golfo de León; la del Estrecho se hallará entre Argelia y Alicante.

Continuará el temporal de lluvias, con vientos de entre O. y N., que harán bajar la temperatura.

Del 30 al 31, aunque mejorará el estado atmosférico general, quedará el tiempo desahogado y algo chubascoso en el N. y NE., ya por continuar actuando el 30 en el Mediterráneo las depresiones del día anterior, ya por presentarse el 31 otra nueva depresión en el mar del Norte.

SFERIOON.

DESPUES DEL DEBATE

Convenían todos en que si el Sr. Villaverde no había hecho un discurso de oposición, había, en cambio, pronunciado un discurso alucinante en el fondo, y lleno de doctrina y desprovisto de figuras retóricas.

Era materia ardua, pero a pesar de esto, la atención de la Cámara fue grande en la segunda parte del discurso, es decir, en la explicación de los medios que, a juicio del orador, son los conducentes para remediar la depreciación de nuestra moneda.

En verdad, el discurso satisfizo a los ministeriales, los cuales no se recataron de declarar públicamente que esa actitud fue la que debió adoptar el ex Presidente del Consejo al discutir los créditos de Guerra; es decir, la de haberse limitado a consignar su protesta; pero sin llegar a la votación.

La protesta—añadían los mismos—la ha formulado hoy contra el proyecto del ministro de Hacienda, pues bien claro se ha expresado al afirmar que la Oficina de cambios debe ser organismo del Estado, sin más intervención ni dirección que la de éste, y, por tanto, condenando toda inmisericordia de entidades particulares.

Además entendían que el marqués de Pozo Rubio no podía hacer más que responder

al requerimiento del Sr. Morel, y eso fue cosa que cumplió con exceso, toda vez que bien claramente expuso su criterio.

Nosotros, que tuvimos ocasión de hablar con el Sr. Villaverde, le oímos decir que se había limitado a desarrollar su plan, de acuerdo con lo que había manifestado en los pasillos y salón de conferencias antes de que el debate se iniciara.

«Yo intervine con frecuencia en la discusión de mi proyecto, como también en la del relativo a la oficina de cambios.»

Entonces tendré necesidad de hacer lo que hoy he entendido que no era oportuno por el momento.

Claro está que en todo tendrá que influir cuanto salga del banco azul; en otros términos, las declaraciones que el Gobierno haga respecto, no sólo al proyecto mío, sino al suyo, porque si yo he declarado que mi obra la considero de carácter nacional, hasta ahora no sabemos si el Sr. Maura hace del proyecto del Sr. Osa una cuestión cerrada, o está dispuesto a aceptar enmiendas.

En lo fundamental, en lo que afecta al establecimiento de la oficina de cambios, estamos conformes, no así en lo que se refiere a la forma en que se crea.

Hasta aquí las manifestaciones del señor marqués de Pozo Rubio.

Después de la sesión, los amigos del señor Villaverde, que en la Cámara se encontraban, tuvieron un ligero cambio de impresiones.

Ocultáramos la verdad si no dijéramos que la mayor parte de los villaverdistas no estaban muy satisfechos de la nota dada por el Sr. Villaverde en su discurso, nota que no estaba en relación, y menos en armonía, con la conducta despectiva, y en momentos agrios, de los individuos del Gobierno para cuanto se refiere al marqués de Pozo Rubio, y especialmente para su labor financiera; siendo público además que los amigos del Sr. Maura se jactan de afirmar que no ha de tener el Sr. Villaverde el monopolio en materia de Hacienda, y que entre ellos hay también quienes tienen modestos conocimientos en dicha cuestión.

Y esto mismo, que se atribuye a los mauristas, lo confirmaba el propio jefe del Gobierno al retirarse anoche del Congreso.

Dirigiéndose a los periodistas, decía el señor Maura:

«Señores: Hoy he firmado S. M. un decreto autorizando la lectura de un proyecto de ley.»

También se refiere éste a materias de Hacienda, y como comprenderéis, lo presentará el Sr. Osa.

En la reunión que anoche tuvieron los ministros quedó acordada la candidatura para la comisión que ha de dictaminar en el proyecto del Sr. Osa.

Sobre dicha candidatura convinieron en guardar la más absoluta reserva.

Anoche mismo se dirigió por la presidencia del Consejo y el ministerio de la Gobernación besalmános a los diputados ministeriales para que no dejen de concurrir hoy al Congreso desde primera hora.

Tenían anoche personas allegadas al Gobierno que pueda haber algunas sorpresas en algunas secciones al designarse los individuos para la comisión.

VIDA MUNICIPAL

Los panaderos. Esta mañana visitó al marqués de Lema una representación del gremio de panaderos.

El presidente del gremio pidió al alcalde que decidiera sobre lo que ya tenían solicitado el Ayuntamiento, y es que se les conceda los nombramientos de individuos del gremio para que repesen el pan a todos los tahoneros.

El alcalde le preguntó si la Junta directiva procedía a fabricar panes con el peso justo, y contestado que fue afirmativamente, les mostró el marqués de Lema un pan de los de a kilo, elaborado en una tahona del presidente del gremio, a cuyo pan le faltaban de los 1.000 gramos, nada menos que 130.

Ante tal argumento, no pudo haber más que evasivas por parte del contraventor de las ordenanzas municipales; pero, a pesar de todo, insistió en recabar del alcalde presidente la susodicha autorización, a lo que se negó el marqués de Lema, manifestándole que para concederles los nombramientos necesitaba tener en la Junta directiva del gremio.

A reiteradas plicas accedió solamente a estudiar el asunto y a resolver en justicia.

La fresa. Los fruteros han acudido al alcalde en queja de que se permita vender la fresa y otras frutas en despachos de carnes y pescados.

El marqués de Lema ha encontrado muy razonable lo expuesto por los fruteros, habiendo ordenado a los tenientes de alcalde que prohiban en absoluto la venta de frutas en carnicerías y pescaderías.

El Asilo de mendigos.

Aunque aún faltan algunos pequeños detalles, desde mañana podrán albergarse mendigos en el Asilo donado por el marqués de Tevar.

El edificio es capaz para contener 200 asilados.

Amortización.

En el sorteo verificado hoy en el Ayuntamiento para la amortización de valores correspondientes a la 19.ª amortización de la deuda del Ensanche, han sido agraciados los números siguientes:

SERIE A. Primera zona. 339-353-661-880-893-1007-1418-1540-1794-1909-2258-2317-2320-2350-2655-3008-3215-3223-3755-3864-4207-4312-4624-4687-4888-5027-5129-5597-5840.

SERIE B. Segunda zona. 165-238-246-459-1260-1278-1466-1594-1652-1787-1819-1906-1982-2090-2265-2324-2447-3041-3203-4147-4164-4305-4382-4680-4727-4820-4901-5230-5268-5577-5624-5760-5950-6144.

SERIE C. Tercera zona. 103-183-440-753-863-883-1306-1645-1796-2244-2370-2432-2452-2531-2727.

BOLSA

COTIZACIONES

Table with 3 columns: Interior, Amortizable, and Cables. Rows include various financial instruments and their prices.

Table with 3 columns: Oblig. Dip. prov. de Madrid, Banco de España, and other bank-related items.

Table with 3 columns: Oblig. F. C. Valladolid-Ariza, and other railway-related items.

Table with 3 columns: Cables, including London and Paris.

Table with 3 columns: Operaciones, including various types of operations and their values.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: Por Telegrafo, including various telegraphic services.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

Table with 3 columns: De Teatros, including Rosario Pino a Italia.

verano del año que viene, en América, no ha podido aceptar el momento; pero muy pronto quedará firmado el contrato para que en el otoño de 1905 de la compañía de Rosario Pino algunas funciones en el teatro Manzoni, de Milán.

PROVINCIAS

Desgracia en una fábrica.—Obreros sepultados.

En la fábrica del gas ocurrió esta mañana una desgracia, de la que fueron víctimas dos obreros.

Hallábase varios albañiles abriendo una zanja para construir una pared a fin de ampliar un depósito de carbón.

Junto a la obra había apilado mucho carbón de piedra, que hizo que se hundiera el terreno, y cayendo el carbón sobre la zanja, sepultó a los obreros Jorge Vicens y Antonio Company.

Practicados los trabajos de salvamento, se logró extraer a Jorge en estado gravísimo, y con graves contusiones a Antonio, ingresando ambos en el hospital.

Lamentamos mucho estas desgracias. El público recuerda que al maestro de obras que dirigía la que se estaba efectuando en la fábrica, le ocurrió hace año y medio otro accidente igual.—BIBALD.

Zaragoza 14.

En sesión extraordinaria, el Ayuntamiento ha acordado suprimir temporalmente los derechos de consumo sobre las carnes y harinas, y autorizar la entrada en Zaragoza de las carnes de otras provincias.

Estos son los remedios que se consideran más eficaces para conseguir el abaratamiento de las carnes, que han alcanzado en esta población precios verdaderamente extraordinarios.—PENSIVOLA.

Riña.—Crimen o suicidio?

A las doce del día, en plena calle de Salmorán, una de las más concurridas de esta ciudad, riñeron hoy los gitanos Juan Moreno, Antonio Cortés, y su hijo Pascual Cortés.

Este último asió un tremendo navajazo en la ingle a Juan Moreno, el cual respondió a la agresión disparando sobre Pascual Cortés un tiro de revólver, y alojándole el proyectil en la boca.

Después acredió a Antonio Cortés, hiriéndole en la cabeza.

Pascual Cortés fue llevado al Hospital en gravísimo estado.

El hecho alarmó profundamente al vecindario, ocasionando carreras, desmayos, sustos, cierre de tiendas, etc.

En las afueras de la ciudad ha sido encontrado el cadáver de un sujeto llamado Clemente Cruz Viches.

Reconocido al cadáver, vióse que tenía una profunda herida en el paretal izquierdo.

Ignórase si se trata de un asesinato ó de un suicidio.—EL CORRESPONSAL.

Movimiento de fuerzas.

En el tren correo salieron para Vigo las fuerzas del regimiento de Murcia, aquí destacadas, y en tren especial ha pasado con el mismo destino, el regimiento de Zaragoza, de guarnición en Santiago.

A este cuerpo lo acompaña su música. La benemerita también se concentra.—EL CORRESPONSAL.

Un crimen.

El teniente de la Guardia civil del puesto de Monóvar, dice que supone que la víctima del crimen cometido en el camino de Abanilla sea un pañero llamado Francisco Sánchez.

No ha podido identificar el cadáver, por no llevar documento alguno, pero la familia de dicho pañero ha manifestado que éste falta de su casa desde hace bastantes días.

El hecho de que dicho Francisco Sánchez haya faltado dos sábados al mercado de esta población, donde venía todas las semanas desde hace diez años, induce a creer sea él el muerto.—EL CORRESPONSAL.

Distinciones a «La Correspondencia».

Murcia 15. La entusiasta Junta del «Entierro de la Sardinia», que preside el popular ex alcalde de Murcia, D. Teodoro Danio, ha acordado por unanimidad dedicar un magnífico estandarte a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en muestra de gratitud por las seis campañas consecutivas que en beneficio de las fiestas de Murcia viene haciendo desde su fundación, y siguiendo así la costumbre establecida por las anteriores y regocijadas Juntas.

El estandarte consiste en lo siguiente: Sobre un ejemplar de LA CORRESPONDENCIA se ve el simbólico botijo, sostenido por redes y anzueto en una caña de pescar, y le corona una sardina. Los destrozados tejidos permiten que ésta luzca sus delicadas raspas.

Sobre un brioso y bien enjaezado catalo

será llevado el estandarte por un heraldo en el famoso «Entierro de la Sardinia».

Continúan celebrándose en la redacción de «El Liberal» constantes reuniones de las Comisiones organizadoras de los festejos, de las cuales forma parte su director, don Enrique Rivas, que tanto se afana desde el año pasado por continuar las fiestas de abril creadas en 1899.—FRUTOS.

CEDULAS PERSONALES

Desde el día 15 hasta el 30 del actual están expuestas al público, en las oficinas recaudadoras de los distritos, que son las de la antigua división municipal, los padrones de cédulas personales que han de servir de base para la recaudación del impuesto en el año corriente.

Las reclamaciones que se formulen contra la teoría de las cédulas asignadas serán resueltas por la Administración de Hacienda de esta provincia.

Las oficinas recaudadoras se hallan instaladas: Distrito de la Audiencia, calle de Juanola, 12 y 14; distrito de Buenavista, calle de la Reina, 25; distrito del Centro, calle de Silva, 16; distrito del Hospicio, calle de Santa María, 6; distrito del Hospital, calle de las Infantas, 22; distrito de la Inclusa, calle de Lavapiés, 6; distrito de la Latina, calle de los Abades, 5; distrito de la Latina, calle de San Andrés, 4; distrito de Palacio, calle de los Mártires de Alcalá, 3, principal; distrito de la Universidad, calle de San Roque, 6.

Absolución de un procesado

Orhueta 15.

Esta tarde a la una terminó la vista de la causa por robo, de cuyas sesiones di cuenta por telegrama.

Dicha causa, conforme dije, ha despertado gran interés en esta población.

El Jurado, después de deliberar largo rato, dictó veredicto de inculpabilidad, produciendo su lectura gran emoción en el público, el cual prorumpió en aclamaciones al defensor y a ambos tribunales.

El tribunal de derecho, de conformidad

Preparativos

Valladolid 14.

A las diez menos diez llegó el tren real. En el andén estaban las autoridades civiles y militares y el arzobispo de la archidiócesis.

El Monarca conversó con el capitán general con el arzobispo y con el ex alcalde señor Queipo.

Al partir el tren el público dio entusiastas vivas a S. M.

Dejó de acudir mucha gente a la estación por lo lluvioso del tiempo.

El tren cambió de máquina.—CORÓNIZ.

Vigo 14.

Hoy, a las nueve de la mañana, pasó frente al semáforo de Ouessant, cerca de Brest, con rumbo a Vigo, el vapor Corcaing Albert, que conduce al Emperador de Alemania.—LEMA.

Vigo 14.

Reina instigada animación con motivo del viaje del Rey.

A las ocho de la mañana llegó el acorazado Pelayo, a bordo del cual viene el general Vinierra, que desembarcará esta tarde.

El gobernador militar acudió a visitarle tan pronto como tuvo noticia de su llegada.

Al aborrecer de hoy esperas que arabe el viento Giraldá.

Esta mañana llegó el segundo batallón del regimiento de Murcia, y mañana vendrá el regimiento de Zaragoza.

Desde hace algunos días están ya en esta población los encargados de velar por la seguridad de su soberano.—LEMA.

Vigo 14.

Esta tarde ha llegado, procedente de Santiago, el regimiento de Zaragoza y un escuadrón de caballería de la guarnición de Coruña.

Desde hoy ha venido el obispo en coche, y la Diputación provincial ha acordado venir en corporación, con maceros y estandarte, con objeto de recibir al Monarca.

Esperase la llegada del arzobispo de Santiago, y esta noche arribará el Giraldá.—LEMA.

Ferrol 14.

Hoy ha zarpado con rumbo a Vigo el aviso de guerra Giraldá, convenientemente preparado para alojar al Rey.

Embarcó 50 marineros pertenecientes a la tripulación del Pelayo, que quedaron ayer en tierra a causa de la precipitación con que el ministro dispuso que saliera dicho acorazado.

Mientras permanezca en Vigo el general Vinierra, regirá los destinos del departamento el segundo jefe, general Morgado.—GARCILASO.

Santiago 15.

Con objeto de recibir al Rey, han salido para Vigo el cardenal arzobispo, el rector de la Universidad con una Comisión de catedráticos y numerosos estudiantes, autorizados por sus profesores para que saluden al Monarca.

Han salido también de aquí gran número de familias, deseadas de conocer al Rey.

La Compañía del ferrocarril dispone para mañana trenes especiales, con objeto de que vayan a Vigo muchos vecinos de Santiago y otros pueblos, que han mostrado deseos de ver a S. M.

La guarnición de esta ciudad ha salido ya para Vigo.—REYERO.

Orueta 15.

En el tren correo han llegado los señores Bugallá, Cortezo, Conde del Cozal y Luaces.

En la estación eran esperados por las autoridades y amigos particulares.

Los Sres. Urzáiz y Bugallá (D. Isidro), continuaron el viaje a Pinedera. Siguen activamente los trabajos para el adorno de la población.

El tiempo ha variado y llueve, temiéndose que el temporal desluzca el recibimiento de S. M. D. Alfonso.—CERECEDO.

Orueta 15.

A la una salió para Vigo el tren real. En la estación despidió al Rey y a su comitiva numerosísima concurrencia, siendo tan compacta ésta que se hacía muy difícil caminar por los andenes.

A la hora indicada arrancó el convoy regio, sin novedad.

Don Alfonso XIII, saludado y aclamado continuamente, no cesaba de contestar a las demostraciones de simpatía y cariño de que era objeto.

Aun fuera de agujas el tren, los vivas y aclamaciones continuaban atronando el espacio.—CERECEDO.

(TELEGRAMAS DE NUESTRO REDACTOR SR. BARBER)

Antes de la llegada.

Acabo de recorrer la población, observando que la animación en ella es grandísima.

Reina gran animación a pesar de la lluvia que ha empezado a caer desde media tarde.

Siguen los preparativos con gran actividad a fin de presentar la población aspecto lujoso.

En el camino de la estación se han colocado arcos y guirnaldas con follaje y banderas.

Las calles y las casas ofrecen un espectáculo alegre y animado.

Todos los vecinos se han dedicado a procurar que las casas ostenten la mayor limpieza posible, y al efecto están lavando puertas y ventanas, pintando balcones y retoyando fachadas.

En el Instituto se han preparado habitaciones para el Rey D. Alfonso, como si éste fuese a pasar la noche aquí.

Se le ha preparado un despacho, un dormitorio y cuarto de baño, todo ello suntuoso y de buen gusto.

El hermoso salón de actos, también lujosamente preparado, presenta un excelente golpe de vista.

En el Ayuntamiento se ocupan activamente en decorar todas las habitaciones.

Especialmente el salón de actos ha sido objeto de grandes cuidados en la decoración y ha resultado muy bonito.

El Rey llegará a las nueve de la mañana,

Orueta 15.

En la Catedral se canta un Te Deum, que oye el Rey bajo un magnífico dosel, colocado a la derecha del altar mayor.

Después visita S. M. la Catedral, admirando el tradicional Cristo de Orueta.

Orueta 15.

En la Catedral se canta un Te Deum, que oye el Rey bajo un magnífico dosel, colocado a la derecha del altar mayor.

Después visita S. M. la Catedral, admirando el tradicional Cristo de Orueta.

Orueta 15.

En la Catedral se canta un Te Deum, que oye el Rey bajo un magnífico dosel, colocado a la derecha del altar mayor.

Después visita S. M. la Catedral, admirando el tradicional Cristo de Orueta.

Orueta 15.

En la Catedral se canta un Te Deum, que oye el Rey bajo un magnífico dosel, colocado a la derecha del altar mayor.

Después visita S. M. la Catedral, admirando el

Desde la Catedral dirigiese el Monarca al Ayuntamiento, donde en el salón de actos se recibió y saludado por el alcalde, con- testando Don Alfonso XIII, y usando tam- bién de la palabra el Sr. Alencázar.

De la tribuna que ocupan distinguidas da- mas, se echa una lluvia de flores al en- trar S. M.

Durante el trayecto de la Catedral al Ayun- tamiento, sigue al Rey enorme muchedum- bra y continúan la lluvia de flores y las aclamaciones.

Las señoras echan desde los balcones ca- melias y palomas.

El alcalde ha regalado a S. M. una her- mosa tibia de madera que tiene incrustados medallones, con el busto del Rey y de la Reina madre.

Desde el Ayuntamiento dirigiese el Rey al Instituto.

Allí visita las clases y las habitaciones que se le han preparado.

El Monarca, mostrándose satisfichísimo del recibimiento, que ha sido con efecto cariñoso y entusiasta hasta un punto indescrip- tible.

Es imposible calcular los miles de ome- lias que las señoras han lanzado desde los balcones.

Al dirigirse el Rey al Instituto provincial, la muchedumbre es tan numerosa y apaña- da, que se hace casi imposible el tránsito de los coches.

El edificio había sido lujosamente habilita- do, sin faltar detalle, para la recepción popular.

El Rey felicitó al Claustro de profesores por el buen orden y riqueza que se advierte en el establecimiento.

Seguidamente visitó el Rey la Biblioteca provincial, llamándole mucho la atención las riquezas que se guardan en este Centro. Firmó un acta y leyó otra, firmada por su augusto padre, en una visita que hizo a esta capital.

A la entrada y a la salida es aclamado por la muchedumbre.

Desde el Instituto se dirigió a las célebres Burgas, haciendo muchas preguntas acerca de las propiedades químicas de estas aguas.

Luego se encaminó, seguido siempre de una multitud que lo ovacionaba sin cesar, al cuartel, cuyas dependencias visitó minuciosamente, y desde este punto partió a la estación.

En el tren real, que sale a la una en punto, marcha para Vigo.

EL KAISER EN VIGO
(Urgente.)
A las dos, y sin que nadie esperase todavía la llegada, ha entrado en este puerto el crucero Koenig Albert, que lleva a bordo al Emperador Guillermo II de Alemania.

Da escuota al barco imperial el acoraza- do Friedrich Karl.

(Urgente.)
Apenas se ha sabido la llegada del Koenig Albert, ha pasado a bordo a saludar al Emperador Guillermo el conde de Alemania en esta ciudad, acompañándole el secretario del Consulado.

En otro vapor se dirigen también a pre- sentar sus respetos al Kaiser los represen- tantes del Gobierno español y el goberna- dor militar de la plaza.

Todo el elemento oficial se halla en la estación esperando la llegada del Rey Alfonso XIII por el ferrocarril de Orense.

contestándole el ministro de la Goberna- ción.

Los Sres. Moré (D. L.) y Tovar dirigen pre- guntas de interés local, que contesta el ministro de la Gobernación.

El Sr. López Puigcerver dirige un ruego al ministro de Gracia y Justicia, el cual se ha venido a contestar, y al mismo tiempo con- testa a las preguntas que en la sesión de ayer le hizo el Sr. Lerroux, asegurando que en el ministerio existe una reclamación de los vecinos de San Martín de la Vega, con- tra el juez municipal de dicho pueblo, pero que se pasó a la Audiencia de Madrid, y se halla pendiente de la resolución de ésta.

El Sr. Lerroux insiste, combatiendo lo que ha dicho el Sr. López Puigcerver sobre este asunto, pues el juez municipal aludido ha estado sometido a diligencias judiciales por diferentes delitos graves.

El Sr. Nocedal: Aquí de lo que se trata es de hechos escandalosos amparados por el Sr. López Puigcerver, y al mismo tiempo al- diendo a los dos jueces, el municipal de San Martín y el de primera instancia de Jetafe, a título de flador o de cacique.

El Sr. López Puigcerver replica, manifestan- do que la intervención del Sr. Nocedal obedece a que un pariente suyo fué derrotado en unas elecciones provinciales.

El Sr. Nocedal: Yo le aludí, Sr. López Puigcerver, para que pueda desarrollar reglamentariamente este asunto. Pero he de añadir que no puede hablarse de cacicatos domésticos en el distrito de Jetafe, sin tropezar con el Sr. López Puigcerver, que se con- sidera aludido.

El Sr. Mayor pregunta al ministro de Gracia y Justicia, si le ha tomado por un di- namitero, cuando cree que mi democracia es distinta a la del Sr. Azcarate.

El ministro de Gracia y Justicia dice que en la democracia influye el tono de la voz. (Grandes risas.)

Pero no he tomado a S. S. por dinamitero ni por peladista. (Risas.)

El Sr. Mayor: Algunas veces se quejan los ministros de que no oyen a los diputados y por eso yo levanto la voz, para que me oiga, porque siempre digo la verdad. (Risas.)

Los Sres. Lorens y Villanueva hablan de dos expedientes electorales, contestándole el ministro de la Gobernación.

El Sr. Villanueva censura la conducta de los patronos de un patronato, porque no han rendido cuentas en muchos años. Se ha formado un expediente y pide al ministro de la Gobernación que lo traiga a la Cámara.

El Sr. Silveira (D. E.) se queja de que en Valdepeñas sus amigos no reciben las cartas que se les dirigen, porque no quieren los mauristas, que rehuyen llamarse conservadores.

El ministro de la Gobernación le contesta asegurando que procurará que llegue la co- rrespondencia de los amigos del Sr. Silveira a Valdepeñas.

Los Sres. Huélin, Rustiñol y Celarza hacen preguntas de escaso interés.

ORDEN DEL DÍA
Pasa el Congreso a reunirse en Secciones.

A las seis y cuarto reanuda la sesión el Sr. Romero Robledo.

Se lee y aprueba en votación ordinaria el dictamen de la Comisión mixta, acerca del proyecto de ley concediendo exención de derechos arancelarios a los materiales inútiles de hierro y acero, procedentes de las Compañías de ferrocarriles.

Pónese a discusión el dictamen suprimi- endo el impuesto del 3 por 100 del producto bruto y el de transporte sobre los carbo- nes minerales.

El Sr. de Federico lo combate.

Examina la cantidad de lo recaudado du- rante el año 1903 por concepto del impuesto que se suprime, y lo que ha dado de sí el 8 por 100 de los espectáculos, deduciendo que no puede haber compensación.

El Sr. Canals le contesta en nombre de la Comisión.

Manifiesta que el Sr. de Federico no ha combatido la esencia del proyecto, puesto que nada ha dicho de lo que puedan pade- cer los carbonos españoles en beneficio de los carbonos extranjeros.

También negó que se proponga dar- nitas conferencias en el Fomento Nacio- nal de Barcelona, con anterioridad al via- je de S. M. a dicha capital.

Contaban los villaverdistas con una victoria relativa, pues creían tener asegura- do el triunfo en alguna sección, si les ayudaban naturalmente las restantes opo- siciones.

Se dijo, no obstante, que este auxilio no era tan seguro, pues los amigos del señor Moré no votaban a los candidatos de opo- sición, y el Sr. Canalejas manifestó que, si podía bienamente auxiliarse en el acto de la votación, lo haría; pero sin pacto ni convenio de ninguna especie.

De manera que la ayuda de las opo- siciones no había de ser tan eficaz como los villaverdistas suponían.

LA LUCHA EN LAS SECCIONES
Comenzada la reunión de Secciones la expectación fué grande, aumentando pro- gresivamente según se iba conociendo el resultado de cada una de ellas.

En la primera venció el Sr. Dato por 19 votos al Sr. Pérez del Toro, que obtuvo 16. La lucha en esta Sección era de interés, pues el Sr. Dato había sido designado candidato por el Gobierno, con objeto de que presidiera la Comisión.

En la segunda, el triunfo del candidato ministerial, Sr. Becerril, sobre el villaverdistista Sr. Huélin, fué muy importante, pues obtuvo 22 votos contra 12, que alcanzó solamente su contrincante.

En la tercera fué elegido el Sr. Amat, sin oposición, pues la composición de las fuerzas de dicha Sección hacía imposible la presentación de todo candidato antimini- sterial.

En la quinta obtuvo el primer triunfo la candidatura villaverdistista, pues el candidato ministerial, Sr. Marín de la Barce- na, fué derrotado por el villaverdistista señor Cavestany, que obtuvo 18 votos, con- tra 12 que consiguió su contrincante.

El señor marqués de Mochales obtuvo en la sexta 19 votos como ministerial, con- tra 15 que tuvo el señor marqués de Santa Ana.

Por último, en la séptima, el Sr. Cala- buig derrotó por un voto al Sr. Alba, pues aquel obtuvo 18, contra 17 que alcanzó éste.

Realmente en esta Sección hubieran triunfado fácilmente los villaverdistas si hubieran asistido todos los que a ella per- tenecían; pero el Sr. Osorio, que era el candidato, no asistió (por cuya causa se designó en la misma reunión al señor Alba), y los Sres. Cobán y algunos corteg- lionarios.

Decían además los amigos del Sr. Vil- laverde que el Sr. Mazarrasa se había aliado sin vota para evitar el empate.

De intento hemos dejado para la última la sección cuarta, por ser de mayor inter- és que las restantes, a causa de ser en ella el candidato de oposición el Sr. Villa- verde.

Mientras duró la reunión, era un conti- nuo entrar y salir de diputados ministri- eriales.

Ya llevaban más de media hora reuni- dos, cuando salieron los señores marqués de Lema y Prado y Palacio, dirigiéndose precipitadamente al despacho de ministros, y no tardando sino breves minutos en regresar.

Un diputado de la oposición explicó a las personas que había en la galería los motivos de dicha salida.

Esta no era más que para hacer una consulta al Sr. Maura acerca de si había de retirarse la candidatura ministerial en vista de que el Sr. Villaverde había ma- nifestado que su candidatura no tenía ca- rácter de oposición, es decir, que lo hacía como individuo de la mayoría y liberal conservador.

El Sr. Maura contestó que de ningún modo podía ampararse la candidatura del marqués de Pozo Rubio, y que, por el contrario, procedía mantener al candidato del Gobierno, conde de Albay.

Después de conocer el criterio del señor Maura, se procedió a la votación.

Antes de ésta, los Sres. Laciuerva y Mal- donado manifestaron que hubieran votado el ministerial, pero que oídas las explica- ciones del marqués de Pozo Rubio, se con- sideraban obligados a darle su voto.

El resultado del escrutinio fué el si- guiente:
El Sr. Villaverde, 20 votos; el conde de Albay, 16.

Fue bien acogido este resultado por las oposiciones, las cuales entendían que el Sr. Maura había querido plantear la cuestión al marqués de Pozo Rubio, no con- tando, sin duda, con la derrota que le es- peraba.

El Sr. Villaverde manifestaba a todos después, que había querido que su candi- datura no revistiera carácter político y que su criterio en la cuestión que iba a debatirse es el que siempre ha mantenido el partido conservador, el cual ha venido depositando en él su confianza, que cree no le faltará, como lo ha demostrado en esta sección.

Ha quedado expuesto en el segundo patio del Gran Batán de la Unión el magnífico escudo de la Orden de Isabel II, que el laureado escul- tor D. Segundo Moreno y Sastre, discipulo de Marinas, cuyo trabajo ha dedicado el Sr. Moreno a la regocijada Orden y a su Patria.

En esta corte ha fallecido D. Luis Fernán- dez de Villaverde y López de Carrizosa. Por su caballería, agradable trato y caritativos sentimientos era justamente es- timado.

A su hermana política doña Luisa Muñoz Baena y a sus hijos el conde de Tapa y demás hermanos de éste enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Dentro de unos días saldrán para Marsé- lla y Roma los condes de Torrijos y su hijo D. Fernando Alalá Galiano.

La fabrica Santa Barbara, de Oviedo, ha permitido al capitán general de Cadiz, gran cantidad de pólvora sin humo, experimental.

Ha fallecido en Bilbao D. Manuel Sáenz Hermita, hijo de nuestro antiguo amigo y conterraneo D. Federico Sáenz Hermita, em- pleado en la Administración de Correos de la misma población.

Tanto a éste como a toda su familia, en- viamos nuestro sincero pésame.

EL SUCESO DE HOY
DOS TIROS A UN EMPLEADO
Esta mañana entró en el Negociado de Clases Pasivas del Magisterio, en el Ministerio de Instrucción Pública, un caballero llamado D. Antonio Jaen, que iba a enterarse del estado en que se encontraba un expediente.

Como quiera que el caballero en cuestión penetró en el Negociado cubierto, un empleado del mismo, el Sr. Peralta, llamó la atención, diciéndole que debía descubrirse.

Parece ser que Sr. Peralta hizo esta ad- vertencia al visitante en los términos más insulto al empleado, invitándole a salir al pasillo.

Hizo así el Sr. Peralta y al poner el pie en el pasillo recibió dos tiros de revolver que, por fortuna, solo le causaron ligeras erosio- nes en el cuello.

Los demás empleados y los porteros del ministerio salieron precipitadamente, sujan- do al agresor y quitándole el arma con que había hecho los disparos.

Inmediatamente fué conducido al Juzgado.

RUSIA Y JAPON
ULTIMA HORA
NOTICIAS INGLESAS
Paris 14.
(Por teléfono, de Londres.)

Un despacho de Tien-Tsin, que publica el Standard, además de desmentir la no- ticia de la toma de Port-Arthur, añade que se ha exagerado mucho acerca de los daños causados en la plaza a consecuen- cia del último bombardeo.

Añade que el plan de los rusos ha cam- biado desde la llegada del almirante Mak- khoroff y la salida del general Kouropat- kine.

Ahora creése que los rusos guarnecerán las líneas de defensa de las costas, aprove- chando el retraso que están sufriendo los movimientos de los japoneses, cosa que les da tiempo para ello.

Los rusos concéntranse en Niun-Chang, Inkon y Port-Arthur, y otras tropas de la misma nación, dispuestas ya a marchar hacia el Sur, no han podido hacerlo por las dificultades en el aprovisionamiento.

Kharbin continúa siendo el centro de las operaciones, pero el de las comunica- ciones se ha trasladado a Liao-Yang.

El almirante Makhoroff ha mandado encargar dos buques mercantes en la boca del puerto de Port-Arthur con objeto de evitar los ataques nocturnos de los japone- ses, pues ahora sólo queda un estrecho canal para la entrada en el puerto, y así no hay temor de que pueda suceder lo que ocurrió en Wei-Hai-Wei cuando la guerra chino-japonesa.

The Daily Mail da cuenta de una inter- vintu que su corresponsal en Niun-Chang ha celebrado, con el secretario del goberna- dor de Dalny, el cual ha desmentido el bombardeo de esta ciudad por los japone- ses.

Dice que frente a la plaza se presentaron dos acorazados y dos torpederos, pero que no se atrevieron a entrar en el puerto, pues sabían que se arriesgaban a volar por las minas submarinas que hay esta- blecidas.

Los buques japoneses se limitaron a bombardear la pequeña isla que hay fren- te al puerto, destruyendo el faro y el lazareto.

Los críticos navales consideran más digno de crédito el parte dado por el almi- rante Makhoroff, que el del almirante Togo, al que acusan de parcial.

roé del torpedero Kasumi, pero que está gravísimamente herido.

Los muertos japoneses fueron desembar- cados, y colocados en cuevas de cañones se les trasladó al lugar del sepelio, presi- diendo el acto el general de Marina, com- mandante del arsenal.

R. Blasco.
PORT-ARTHUR TRANQUILO
Paris 15.
Se reciben telegramas de Port-Arthur fechados hoy a las tres de la madrugada, diciendo que todo está tranquilo tanto en la plaza como en el radio exterior de ella.

No hay noticias de los combates se li- rrará, y creese que los combatientes se ti- ritarán por ahora a hacer reconocimien- tos.

R. Blasco.
KOUROUPATKINE
Paris 15.
Comunican de San Petersburgo que el general Kouropatkine llegará a Mukden el día 28, a las tres de la tarde, pues el tren en que viaja, solo se detendrá quince minutos en cada estación, excepto en Irkousk, donde estará una hora.

R. Blasco.
CENSURAS
Paris 15.
(Vor teléfono, de Londres.)

Varios periódicos de Londres consignan que el rumor respecto a la toma de Port-Arthur llegó a producir ayer tarde mayor sensación que las noticias anterior- mente propaladas respecto a lo mismo, porque la anunció también, en un telegrama de Wei-Hai-Wei, la Agencia Reuter.

Censuras que una Agencia tan acredi- tada como la de referencia acosa rumores tan importantes como el propalado, sin comprobar antes su veracidad.

Estos comentarios se hacen principal- mente, no por la Prensa, sino entre los hombres de negocios, a los que tales no- ticias pueden perjudicar, por lo que in- fluyen en la Bolsa.

R. Blasco-Harry.
DESMINTIENDO LA NOTICIA
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

Un telegrama de Shanghai, fechado el día 14 y recibido esta madrugada, dice que el almirante Makhoroff ha telegra- fiado desde Port-Arthur a sus amigos resi- dentes en Shanghai, con fecha de ayer, a las tres de la mañana, y que además se recibieron otros telegramas de Tien-Tsin desmintiendo en absoluto que los rusos hayan abandonado a Port-Arthur.

R. Blasco-Harry.
OPINIONES Y NOTICIAS
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

Muchos técnicos que publican su opi- nión en diferentes periódicos de Londres, consideran posible la toma de Port-Arthur por los japoneses.

El crítico de The Daily Telegraph plan- tea la cuestión de si los japoneses, cuando tomen a Port-Arthur, deben permanecer allí o marchar sobre Kharbin.

Otros críticos, incluso el del Times, opi- nan que los japoneses deberían contentarse con ocupar a Port-Arthur y a Vladivostok, destruyendo así el poder ofensivo de Rusia en el Extremo Oriente; pero el crítico del Times confiesa que el Japón no puede esperar hacerse dueño de la Man- churia.

The Daily Mail publica un telegrama diciendo que la escuadra rusa de Port-Arthur tiene la orden de estacionarse fuera del puerto interior, y tener sus máqui- nas siempre en presión.

Los rusos han hecho encallar dos bu- ques mercantes a la entrada del puerto, dejando libre sólo un canal estrechísimo.

A The Daily Express le dice su corres- ponsal en Nagasaki que en estos últimos días la actividad en el envío de tropas a Corea es mucho mayor, y que la primera división, que manda el general Fushini, debió llegar ya.

Todos los corresponsales de la Prensa de Inglaterra se quejan de lo exagerada que es la censura japonesa.

R. Blasco-Harry.
UN COMBATE
Paris 15.
Telegramas de San Petersburgo, fecha- dos ayer, dicen que el general Zilinski, jefe de Estado Mayor, telegrafía desde Mukden el 13, diciendo que el 8 de marzo una patrulla rusa que hacía el servicio de exploración descubrió cuatro puestos ene- migos junto al río Tchingchieng-ka, y un pelotón de caballería japonesa cerca de Pakshin.

Esta fuerza cayó en una emboscada que le hicieron nuestros exploradores, y fué dispersada, perdiendo un hombre, que murió.

Nuestra patrulla persiguió a los fugiti- vos, y en el camino que éstos siguieron encontraron nuestros soldados cápsulas de piroxilina, sables y monturas, que reco- gieron.

R. Blasco.
COREANOS DESARMADOS
LA MANDCHURIA TRANQUILA
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

El jefe de las tropas coreanas en Ichju ha consentido en entregar sus armas y li- cenciar sus soldados, excepto 20 hombres, que seguirán prestando servicio.

ACCIDENTE A UN CORRESPONSAL
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

El Daily Mail ha recibido un telegrama con la noticia de que su corresponsal en Corea ha sufrido una gran caída de un caballo, a consecuencia de la cual ha re- sultado con las dos piernas rotas.

R. Blasco-Harry.
COMPUESTO Y SIN NOVIA
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

El general Ijichi, actualmente en Seul, presentóse en el ministerio de la Guerra de Corea para notificarle al ministro que se le acababa de nombrar consejero del Ejército; pero respondióle que ignora- ban tal nombramiento.

El general Ijichi ha pedido instruccio- nes a su Gobierno.

R. Blasco-Harry.
LLEGADA DE ITO
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

El marqués Ito ha llegado a Corea, y según se dice, la misión que lleva a Seul es importantísima.

Su llegada ha causado grandísima em-oción entre los coreanos, que se dan cuenta de la trascendencia que dicha visita tiene.

R. Blasco-Harry.
EL SALVAMENTO DEL «VARIAG»
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

Comunican de Seul que en Chemulpo continúan los trabajos para poner a flote el Variag, pues los japoneses tienen ver- dadero empeño en poder algún día hacer uso de este barco, que consideran como un trofeo de victoria.

R. Blasco-Harry.
MAKHAROFF Y SUS TROPAS
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

Desde Inkon, con fecha 14, y vía Tien-Tsin, dicen que el almirante Makhoroff ha dirigido una orden del día a la escuadra de su mando, en lo que aconseja que no se malgasten las municiones de las piezas de grueso calibre, pero que en cambio no hay necesidad ninguna de hacer economías de carbón.

R. Blasco-Harry.
RUMOR INFUNDADO
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

En los telegramas recibidos anoche de Tokio no se confirma por ninguna noticia el rumor propalado de que la infantería de marina japonesa haya desembarcado en Dalny y ocupado la ciudad.

R. Blasco-Harry.
NOTICIAS VARIAS
Paris 15.
(Por teléfono, de Londres.)

Dicen de Seul que el general de In- genieros japonés, Jaman, se ocupa con cin- cini hombres en la construcción del ferrocarril a Wiju.

El comandante Jodzu, agregado militar del Japón en Corea, dice que espera conseguir con facilidad organizar un ejército de 20.000 coreanos, a los que califica fit buenos soldados, especialmente los de Norte, que son vigorosos y sanos.

R. Blasco-Harry.
NO HAY MEDIACIÓN
Paris 15.
En el Consejo de ministros negociado hoy en el Eliseo, el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, dió cuenta de las noticias recibidas del Extremo Oriente.

De las declaraciones de M. Delcassé, re- sulta que es inexacta la noticia de ofreci- miento para la mediación de Francia, In- glaterra y Estados Unidos en la contienda ruso-japonesa.

R. Blasco.
Avisos útiles.
El Croup ó Angina
se curan con
LA EMULSION SCOTT
REMEDIO
á la vez que alimento
tan agradable de tomar como la
CREMA DE LA LECHE
compuesta de
Aceite de Hígado de Bacalao
medicinal
(garantizado absolutamente puro)
de Hiposofitos de cal y de sosa
Los niños la piden á gritos y con su uso
SE HACEN FUERTES Y ROLLIZOS.
Frasquito de muestra será enviado gratis
contra 75 céntimos en sellos de correos al
Sr. D. CARLOS MARÉS, calle de Valencia,
número 333, Barcelona.

Jarabe de Heroína
Del Dr. Madariaga.
Según testimonio de muchos señores médi- cos de Madrid y de provincias que lo han ex- perimentado y lo recetan, el Jarabe heroí- nómico con heroína del Dr. Madariaga, en cuya preparación se utilizan los más re- cientes descubrimientos de la ciencia, es un buen calmante de la tos, á la vez que ex- celente curativo de las afecciones catarrá- les del aparato respiratorio, de las de carácter gripal inclusive, efectos terapéuticos que se derivan de su especial, original y poderosa base balsámica, reforzada con el nuevo e in- tensivo calmante.

Constituye un valiosísimo auxiliar de los Sanatorios para la curación de la tubercu- losis.—Frasco, 3 pesetas.—Farmacias: del autor, plaza de la Independencia, 10, Ma- drid, y principales de España.

TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LACTOPERINA CALDEIRO. Pidase farmacias.

Gran Exposición de Coronas y Empresa de servicios fúnebres de Rubio: Concepción Jerónima, 3, tiendas y entranteo. Teléf. 59.

Recomendamos á todos los que sufren del estomago ó de los riñones el uso de las Sales del Pilar. Es el remedio más eficaz y agrada- ble.

PARA REGALOS
Espléndida colección en sombrillas y abanicos. Casa primera especial en basto- nes maderas finas con puños plata doble de ley garantizados. Novedades en peñetas y adornos de cabeza. Carteras y peña- cas, precios baratísimos. LEON FEVERS, Carrera de San Jerónimo, 9.

CONGRESO
Martes 15
A las tres en punto abre la sesión el señor Romero Robledo, con regular concurrencia en los escaños.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y de Gobernación.

NOTICIAS
Es probable que parte del transporte de pescado fresco de Galicia sea conducido á esta corte en los trenes correos, además de los trenes mixtos.

NOTICIAS
Se ha encargado nuevamente del Gobierno civil de Baleares, según telegrama recibido, el Sr. Cedrún de la Pedraja.

NOTICIAS
Se encuentra enfermo de cuidado el obispo de Mondoñedo, D. Manuel F. Castro.

NOTICIAS
Procedente de Bilbao llegó ayer á Madrid nuestro estimado amigo el empresario del teatro de la Zarzuela, D. Bernardino Sancristian.

AGUAS DE COSLADA
en la cuarta plana.

NOTILLA, peluquero, Alcalá, 5, primero.

Para anunciar en leaños, pidanse tarifas á la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Conde de Romanones, 7 y 9, entranteo. Rápidas propagandas.

AGUAS DE COSLADA
en la cuarta plana.

NOTILLA, peluquero, Alcalá, 5, primero.

Para anunciar en leaños, pidanse tarifas á la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Conde de Romanones, 7 y 9, entranteo. Rápidas propagandas.

